

深汕合作区打造区域协调发展样板 让辖区居民共享民生保障

作为深圳唯一一个拥有农村的后发展地区,深汕合作区如何加速与深圳一体化发展,让辖区居民的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障?深汕特别合作区党工委书记卢永东表示,“在地理位置上,深汕合作区与深圳市区看着很远,其实很近,我们与坪山区约60公里,全区‘三港四站’

‘四铁五高’‘五横六纵’内外骨架路网交通体系正加快形成。比如,时速350公里的深汕高铁按计划2025年建成,通车后,深汕合作区到市中心只要半小时。”

据了解,为保障幼有善育、学有优教,今年9月,西部组团的南山外国语学校(集团)深汕西中心学校已经开学,东部组团将

打造占地面积76公顷的全市四大高中园之一的深汕高中园,目前,其中的3所公办普通高中用地已经确定选址。深汕合作区还引进了两所十二年一贯制的学校,布局了两所幼儿园,其中,百合外国语学校集团的学校也放在了东部组团。更重要的是,依托科教走廊,深汕合作区规划

了10平方公里教育小镇,深职院和深圳信息职业技术学院已经确定落户,将打造从幼儿园到大学的全链条完备的教育体系。

目前,北大深圳医院已在深汕合作区形成了“一院三址”的发展格局。创业村、开元大厦、生活中心等上千套人才住房已投入使用,深耕村、深颐村等四

个大型人才住宅区正加快建设,规划建设的临安里、临富里等四大公共租赁住房区也能提供近万套人才住房,确保阶段性供给充足。根据规划,三年内,深汕合作区将规划建设8万多套人才安居房和公共租赁房,总建筑面积达200万平方米。

(蔡鹏飞)

龙岗2020年度户籍在册轮候人公租房认租合格名单出炉

合格家庭 5494户

龙岗区2020年度户籍在册轮候人公共租赁住房认租申请初审结果已出炉,共有申请条件合格的家庭5494户。

为确保选房事宜公开透明,龙岗区于11月16日至20日,在龙岗政府在线区住房建设局网站公示申请条件合格的家庭5494户家庭。本次配租将采用“实景拍摄形成的现场场景三维模型”网上看房,认租家庭可使用电脑或手机端,通过登录看房网址或扫描通告中对应的二维码,在线查看项目的样板房室内现状和装修配置等情况。

据了解,龙岗区今年面向全区户籍在册轮候人公共租赁住房配租工作于10月16日启动,共供应配租房源项目5个809套。其中,位于龙岗区坂田街道坂雪岗大道和永香路交汇处的华晖瑞禧家园124套;位于龙岗区坂田街道坂田社区的信义御珑豪园312套;位于深圳市龙岗区布吉街道三联社区松元头片区的中航华府花园194套;位于龙岗区平湖街道新南社区守珍街、平湖大街、新风南路、平安大道围合区域的佳兆业君汇公馆128套、位于龙岗区龙岗大道与龙岗路交汇处的富基置地大厦53套。

配租对象为2020年10月15日18:00前属于龙岗区户籍,且同时已在深圳市保障性住房统一轮候系统登记为龙岗区户籍的公共租赁住房在册轮候人。截至2020年10月29日18:00认租申请工作结束,共有5631户家庭提交申请。经初步审核,5494户家庭符合条件。

初审公示结束后,龙岗区住房和建设局将对初审合格家庭资格进行复核,并公布终审合格名单及选房等相关事宜,认租家庭注意留意龙岗区政府在线区住房建设局网站发布的相关信息。

(李薇 李小燕 唐永国)

第一届坪山新文创博览交易会下月举行

企业可携带展品 “拎包”入场

当下文化创意产品产业境况如何?如何在新文创实践中推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展?……一场聚焦文创产品产业前瞻性探讨、创投孵化和博览交易的盛会应运而生,第一届坪山新文创博览交易会将于12月5日至7日在深圳坪山燕子湖国际会展中心举办。

据介绍,第一届坪山新文创博览交易会将面向国际,聚焦国内新文创发展,专注人文本色、时尚设计、匠心造物、本体衍生,荟聚国内国际新文创产品产业生态链各要素,搭建人文为核、品质引领,集博览交易、创投孵化、前瞻探讨、艺术嘉会为一体的新型综合文创展会平台。

此次交易会以“品物匠心——新文创的现在与未来”为主题,由博物艺术、书店先锋、传统新造、湾区联合、传媒新锐、设计新生等六大板块构成,同时举行论坛峰会、创投路演、音乐派对等活动,全方位展示、荟聚文创生态,激发活力碰撞。

本届坪山新文创博览交易会所有参展单位免收展位费,根据参展单位的企业属性、产品品类及展示需求等,统筹规划、协商分配展位,参展单位无须进行特装申请、设计及搭建,可直接携带展品“拎包”入场。(胡振华)

辖区5个社区123台变压器完成395台监测终端安装 福城街道筑起用电安全防火墙

“我们这里漏电了,能不能派人来处理一下?”随着城市更新的不断推进,龙华区各城中村的出租屋因线路问题不断曝出隐患。今年以来,福城街道安委办从接到首个群众举报起,迅速组织技术力量对辖区城中村进行排查,为从源头解决难题,福城街道党工委书记现场办公,召集了各相关部门负责人,会同负责安全技术研发的单位,商定出具有针对性的供电网络智能监测系统方案,利用技术手段筑起用电安全“防火墙”。截至目前,福城街道已完成对辖区5个社区40个城中村123台变压器的395台监测终端安装。



福城为群众筑起辖区用电“安全网”

发现问题提前介入

今年初,福城街道开展“用电安全培训”,辖区老旧线路更新后,有物业电工在更换电器时发现了城中村存在地线带电等线路问题,接报该情况后,福城街道安委办迅速组织技术力量对章阁塘前老村片区的出租屋进行排查,发现该片区出租屋地线整体带电,有的地方电压达到了54V,存在重大用电安全隐患。

工作人员现场勘察发现,该片区变电房高压配电房中性点(接地侧)连接装置被人为拆除,这一故障将导致整个台区(变压器供电区域)接地保护失

效,有大范围触电及电气火灾风险。得知情况后,福城街道党工委书记冯瑞召集了安监办、供电局、网格中心、各社区工作站的相关负责人,会同负责安全技术研发单位,经过多次专业性商讨,一个由前端“监测主机”物联网、云平台、客户端等几部分构成的系统形成,该系统可尽早发现隐患,尽快处理隐患,通过事前预防、事中高效处理及事后监督的方式,真正减少电气火灾的发生。

多方协同构筑“安全网”

确定方案后,福城街道安委办牵头组织相关部门召开碰

头会,将工作方案细化,对照辖区变压器分布图,确定安装点位,织密城中村供电监测网络,根据辖区实际情况,每台变压器需要安装2-3台地阻监测终端。目前,福城街道已完成对辖区5个社区40个城中村的监测终端安装。此次供电网络隐患监测网还覆盖了街道办、福民派出所、各社区工作站等党政机关重点场所,进一步保障辖区供电安全。

福城街道还配套建立了用电安全云平台和手机信息推送终端,并将供电网络主动隐患监测系统云平台接入街道应急指挥中心、安监办和各社区工作站,手机推送终端接入各社区工作联络人员。“这样

可以及时掌握监测系统的工作动态,做出迅速应急反应,以起到快速发现、快速处置的作用。”该用电安全云平台的实时监控页面主要对终端运行参数以及状态进行监测,能够提供丰富的实时数据以及历史数据,多渠道快速解决隐患。

自系统投入运行以来,福城街道多起出租屋地线故障或地线带电的安全隐患得到提早发现,并及时告知业主并完成隐患整改。“能够提前告知我们哪里有隐患,方便整改、处理,保证了我们的安全。”居民们为福城街道建立的这张“安全网”竖起了大拇指。

(文/图 王志钰 贺黎平)

民治街道民新社区用好“纪律之尺”吹响“纪律前哨” 加大七人普监督检查力度

“阿姨您好,您知不知道今年要进行人口普查?普查工作人员是否礼貌?是否有乱拍照等不妥之处?”近日,龙华区民治街道民新社区纪委工作人员通过走访辖区内地住户,沿街商铺,对人口普查的宣传、摸底排查等情况进行全面了解。

人口普查关系到每一个家庭,每一个居民的切身利益。为强化纪律保障作用,民新社区纪委组织人口普查工作人员学习国家统计法、保密法、人口普查条例等法律法规,并通过宣传、处分信息造假、失泄密等典型案例作警示教育,不断强化普查工作人员的保密意识、红线意识。

据了解,民新社区所辖城



民新社区吹响“纪律前哨”

是检验社区工作是否扎实的试金石。社区纪委将立足本职,加大对人口普查工作的监督检查力度,用好“纪律之尺”,吹好“纪律前哨”,为高质量、高标准完成人口普查各项工作保驾护航。

(文/图 王志钰 陈钱)

侨港葵涌同乡会 举行助学助困捐助

为45户困难家庭送上温暖

11月17日下午,第四届“携手同行、筑梦未来”侨港葵涌同乡会助学助困捐助仪式在葵涌办事处举行。葵涌党工委书记刘建中,新区统战和社建局副局长衣志强、葵涌党工委副书记黄利平、葵涌办事处三级调研员杨继成、侨港葵涌同乡会副会长麦水养等领导出席。此次捐助仪式,侨港葵涌同乡会共捐助11万元,帮助解决45户困难家庭、困境儿童和华侨代表的生活和学杂费用问题。

据了解,一直以来,葵涌党工

委、办事处高度重视侨港互动交流合作,扎实开展扶貧助困、两地妇女联谊、两地青年联谊等活动,激发了香港同胞爱国爱港热情。侨港葵涌同乡会会长关心和支持家乡的发展建设,自2017年以来,连续三年对家乡葵涌的困难群体开展帮助帮扶,累计捐款约120万元,帮扶困难群众约130人。侨港葵涌同乡会会长麦水养表示希望同乡会的善举能够帮助到受助的个人及家庭解决困难,走出困境,健康生活。

(文/图 蒋佳元 张小明 汤玉松)



捐赠现场

大鹏新区 四大服务机构集中揭牌

统战、退役军人、劳动仲裁调解工作齐发力

11月18日,大鹏新区举行统一战线服务中心、退役军人服务中心、劳动人事争议仲裁庭、劳动争议调解中心揭牌仪式。大鹏新区党工委副书记、管委会主任刘广阳,大鹏新区党工委委员、管委会副主任、统战和社会建设局局长鞠晓晨参加仪式,并为三中心一庭揭牌。

据介绍,新区统一战线服务中心、退役军人服务中心、劳动人事争议仲裁庭、劳动争议调解中心均位于大鹏新区生命科学产业园A20栋首层,根据场地的不同功能,建筑外观采用红、蓝、绿三色进行标示。其中,红色区域为统一战线服务中心,象征新区统一战线和党中央同心同德、同向同行,用心用情书写爱国爱党新篇章。它的建成将成为新区广一大统一战线成员和团体解决服务保障问题,实现统战对象服务广覆盖。蓝色区域为新区劳动人事争议仲裁庭和劳动争议调解中心,象征法庭的公平和尊严,五星级仲裁庭和多功能调解中心的启用,标志着新区劳动领域实现“互联网+”。



街道速递

龙岗

宝龙街道开展专题辅导

11月13日下午,龙岗区宝龙街道举行理论中心组(扩大)学习会,邀请深圳市委党校韩颖授课,街道领导班子成员、处级干部、街道机关事业单位副科级以上干部以及各社区党委书记、纪委书记、组织委员、宣传委员参加。

据悉,接下来宝龙街道还充分发挥传统媒体和新媒体的特点和优势,开展全方位、多角度、立体化宣传,通过在媒体刊登《学思想武装头脑悟真理建设宝龙》专题报道、辖区宣传栏、LED屏,及“宝龙城事”微信公众号等新媒体平台,广泛宣传引导辖区党员群众学习。

早在8月中旬,宝龙街道便邀请了深圳市委党校路云

光明

凤凰街道倡导绿色低碳生活

11月16日,光明区凤凰街道联合物业小区管理处在辖区13家物业小区开展“生态文明宣传进社区”活动,向社区居民宣传生态环境保护知识,倡导绿色低碳生活。

在活动现场,物业小区管理处工作人员为社区居民提供咨询与指导服务,指导居民如何参与环境保护当中,并向居民宣传“无废城市”试点、环保普法、环境污染投诉等知识。据了解,当日有13个物业小区宣传栏共粘贴宣传海报400张,派发宣传折页2000余份。物业小区管理处工作

南山

南头街道开展禁毒主题宣传

南山区南头街道禁毒社工日前在同乐社区开展以“绿色无毒 健康人生 全民禁毒”为主题的禁毒宣传活动,普及禁毒知识,调动市民参与禁毒的积极性。

活动通过禁毒宣传、免费咨询等形式,为市民讲解毒品危害及如何预防,帮助市民提高防范能力,自觉抵制毒品。

(王俊 陈美玲)

桃源街道禁毒宣传进校园

11月16日上午,南山区桃源街道温馨禁毒团队走进北京大学深圳研究生院开展了一场禁毒宣传活动。

禁毒社工一一回答了学生们各种关于毒品的问题,同时为他们普及了《中华人民共和国禁毒法》和《戒毒条例》等相关法律法规。活动现场,学生们的热情只增不减,排队体

验了毒品VR小游戏,感受吸毒后带来的幻觉和听觉的变化。

本次活动共发放《禁毒宣传手册》及《禁毒宣传折页》等合计200余份,禁毒笔记本100余份,在学院营造一种绿色无毒的良好氛围,进一步加强师生们“识毒,防毒,拒毒”的意识。

(方楠)